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SwiftehiZ. ML SNAAEPR

5.1 Swift B/

5.1.1 Swift REWELR

Swift pREUEHA [ k% 5, H R pe 5 A n) 80 sl 52 91— 2 o) RE AR AS B . 7E Swift
H B fune FRow .

i I PR RE S SRS 9 2 . Swift pRECT i o A S TR [l 2 AN E s . Swift B
BT DL 3t inout SCHE T S BUE 5| AR 8 . Swift BRECCIF T S48,

5.1.2 Swift REE X

Swift PRECGHE T func JCHEF AT & X, HARE XA,
(D % X TEZ BT R [BE PR R T8 24 X
func B4 () {
EERGIEES
}
i Swift B R void A+ LB EE,
(2) 38 L TCZ B IR [PIE R B i 46 =X
func PRELA () — >i& [ {E 20 {
EACIEEN
return {H
}
. Swift BB —>HFEEA TN BENMENER; return BHEVWEA L LA T
1B XA — 3,
(3) % XA ZHTCIR [BH PR R T8 45 X
func A (S8 1B 2A, - ) {
IACIEN
}
(4) % XA S804 1R BE pR R T 245 X

func MEA (SHA LBURERL, — ) - >R FI{H LR
JERCIEES
}
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5.1.3 Swift REEV AR

Swift PREGE . 78 BT ATV, A 1 [ {E 09 pR 80T B w ;
(1) o35 5 (1 5 258 1935 o A e
R ([ S8R S8, 1)

(2) 47 3% [0 {85 R B0 FE F 3 e 4 2k

WE/EE = REA (8RS - SH8E, 1)
B15.1 Swift BREUYE XL,
7 AURD .
/ %%
* YIRE : Swift Y E X
*fEH B RR
%/
import Foundation
/1 BRI IR A 1Y pR AL

func showName( ) {
print("REF, B RFK.")
}
showName( )
[/ TS B0 3R 1A Y R AL
func showDate() — > String{
let dateFormatter = DateFormatter()
dateFormatter. dateFormat = "yyyy 4F mm A dd H HH B} mm 43 ss £b"
return dateFormatter. string(from:Date())
}
var now = showDate()
print(now)
WEE &+ & UEERTR
func helloSomeone(name: String) {
print("\ (name) R4, XK & F R G "
}
helloSomeone(name: "% B K")
[/ S E0A IR T 1 bR £
func add(numl : Int, num2:Int) — > Int{
return numl + num2
}
print("124 + 591 =\ (add(numl:124,num2:591))")

PATEER .

PRAF, B R K,

2022 45 07 A 29 H 13 B 07 43 01 b
B R RARI, & Sk R G

124 + 591 = 715

5.1.4 TS H

PR B 5 1S R PR I 3 38 3 2 MO BOR B 9 7 0 Swift #2487 ﬁ@%ﬁ&EQﬁ
XA [R] PSR R
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SR TEIE A

func R (S804 BURZEAL - ) — >iR [l {H 2 7 {
ERCIEEN
return &)

}
EABTAARIN SN SASALHN TERARKLRAARE —MNEH; TELAK
TR AR HKEEB LR,
Bl 5.2 Swift JAESE
ARG .

* DJRE : Swift ] AR S 40 ff
*EF B RK
x /
/7T SRR AL
func generalIncome(salary:Double...) —> Double{
var income:Double = 0.0
for tmp in salary{
income += tmp
}
return income
}
print(" MU A H :\ (generalIncome())JG. ")
print(" AU A H :\ (generalIncome(salary:1000.05,2846.5,3864.0))JC.")
WEZ 3 /G E 3T s
func showLike(name:String, like:String...) {
print("\ (name) ) Z4f 4 :", terminator:"")
var index = 1

for tmp in like{

if index == like. count{
print("\(tmp).")
}else{

print(tmp, terminator:"")

}
index += 1
}

}
showLike(name: "% K K", like: "I547", "PBER")

AT 4

B AN 0.0 JC.
Bl Ak :7710.55 I,
B R R ETR 7P EER.

5.1.5 SHEINE

) Swift 7] L1245 e& 800S0 B EL . 75 eR B0 o A b R 45 2 BOWAE I . A 3 UBRGA(E
LT R iz

SREME R TEEA
func WHH ( SRR BSR4 BRAA = BRiAE)
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B15.3  Swift ZHCRINERI
(MR

/ %%
* PIfg - Swift ZAUBIAE A9 1 A
*MEH P REK
%/
WE 3:GIE NN
func isLeapFebruary(year:Int = 2022) —> Int{
if year % 4 == 0 &k year % 100 !'= 0 || year % 400 == 0
return 29
}else{
return 28
}
}
var year = 2024
var februryDay = isLeapFebruary(year:year)
print("\(year)\(februryDay==29 ? "ZMH4E, 2 M4 29 X." « "RNEHEIE, 2 AHHA 28 K.")")
februryDay = isLeapFebruary()
print("2022 4\ (februryDay ==29 ? "JZ[H4,2 A KA 29 X." : "AZEE, 2 AHAH 28 K.")")

PATEER .

2024 EM4E, 2 A A 29 K.
2022 4N EFAE, 2 A A 28 K.

5.1.6 SHWE

Swift MECH AN BHCE TN L5 S50 % 5 5504 . 2500 % T mS0R AL B S
o SEA T RECE TR, MBS, Rk SRS 528 ki
SRR LB
func RELZ (BERZE SHE BPEEH) — >iR [R{H A {
fifi 2504 B35 4] B

return i.f?/lTJ

HE o 8 HOR S SURE T M U7 A 0 s A A A O R I T O v A 8

B 5.4 Swift ZEARZEMMEH .
ﬁf?'ftﬁ%

VR

* IJRE  Swift 2 5UbR % 19 1

*fEH SRR

* /

WE 2 8%

func showName(user name:String) {
print(" ¥\ (name) % 5% ")

}

showName (user: "% H k")

WE = Gtk = CACEA
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func isLeapYear(year:Int) {

if year % 4 == 0 && year % 100 != 0 || year % 400 !'= 0{
print("\(year) & [H41")
}else{

print("\ (year) N2 EH4FE")
}
}

isLeapYear(year:2022)
/7 LA A
func averagelAge(_ age:Int...) —> Double{
var sum:Int = 0
for tmp in agef
sum += tmp

}

return Double(sum)/Double(age. count)

}
print (" 224 1) Y41\ (averagehge(18,23,19,20,22)) % . ")

AR
Y B R4

2022 J&[H4E)
AR 20,4 B

5.1.7 BWABRLESH

ECEER  Swilt BCE BOR AR 7 2 M A o B P 2 TS A B S R

RIRRE  p e A 11y 2400 1 2 50 h 7 10 G 5 2 inout T RS S IR

i A B P T A 5

func PRELA (B804 : inout KU ZE AL ) — >iR Al {H 25 R {
EEEGIBER

return ifi‘%’lﬂ

=

}
MEE (& 8L )

B15.5 Swift fi Afth SH T .

T
/ %%

* TIfig - Swift By A S50 T
*fEH B RR

x /

/7% AN S0
func swapValue(numl:inout Int , num2:inout Int)(
var tmp:Int
tmp = numl
numl = num2
num2 = tmp
}
var numl:Int = 100 , num2 = 150
print ("2 {i :nunl = \ (numl), num2 = \ (num2)")
swapValue(numl : &numl, num? : &num2 )
print("ZZ )5 :numl = \ (numl), num2 = \ (num2)")
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AT 45

AT :numl = 100, num2 = 150
A2 )5 cnuml = 150, num2 = 100

5.1.8 REER

Swift BRACAT LI Sy B8R 4 0 5 Sl L AT LA ly B R A [ 2
(1) PREUVE M B0 s 2780 i 1 7 4 X

let/var ¥/ R4 (SHERM 1, . ) — > [l {f 28

(2) PREUE NS BRI B 5 45 X

func FREA (SHA (SHEER 1, ) —>IRBIEIER) {
ERCIEES

)
E BBEMEASMERN FRBEARMBER, RAWMEEF—> Void”,
(3) PREAE 3R I 28 Y A i 4 X

func BRELA (SEA BHREA) ->(SHHA 1, - ) - >R {EH A
EERCIEER
}

E BRAFALRAEAN  ERERA N ETHLOSRK,
Bl5.6 PRECKAURE].
PP AU .

/ %%
x DIRE : pR TR B
*fEH B RK
* /
[/ PRE T
func add(numl:Int , num2:Int) — > Int{
return numl + num2
}
func div(numl:Int , num2:Int) —> Int{
return numl — num2
}
var cal:(Int, Int) —> Int = add
let resl = cal(730,35012)
print("resl = \(resl)")
cal = div
let res2 = cal(730,35012)
print("res2 = \(res2)")
/] REANES R
func showMsg(user:String , message:String) — > Void{
print("\ (user)say: \(message).")
}
func caller(funcName: (String, String) — > Void, vl:String, v2:String) {
funcName(vl, v2)
}
caller(funcName:showMsg, vl:"% R K", v2:"10S ZE- & N HIF &™)
[/ BB BIAE Sy i i 25 B
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func selfInspection(){
print("HLAF AR ")

}

func startUp() —>(() —> Void){
print("HLAFIFHL ")
return selfInspection

}

var si = startUp()

si()

AT S

resl = 35742

res2 = — 34282

PR K say: 10S L MHIT & .
HLEETFHL oo

5.1.9 RERE

Swift FLVF7E eR &L E SCN T ek 8, MR R K0 RT LT T P 9 o 2
PRI S A TR A%

func R (S84 1SR, ) — >R I{H 2 R
func REZ (SE 4 1:BHEER, ) — >R [ {E 2 5 {
EERGIE-N
return i;i:%/lﬂ
}
AR
return 1% 4]

}
FE . AR BT AR R SRR g A A
Bl5.7 HREERERH.,

AR .

/ %%

* YIRE : o6 B iR B s 11

T

* /

[/ RERE

func average(values:Double...) —> Double{
func sum() — > Double{

e
=
o

var sum:Double = 0
for n in values{

sum += n
return sum

}

return sum()/Double(values. count)

}
print("result = \ (average(values:1.3,3.14,6.43))")

AT 4E
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result = 3.6233333333333335

5.1.10 2ZIROMEXRH

B PR R BEIR [0l — AN H , Swift a] DU i oo 41 28 8 e 3 52 8K [0l 2 H

£ 1% 10| {8 bR B A TR 45 2

RS (SHH 1 SHEM, ) —>(TTL AR
) B

return &)

}

B 5.8 Zi& A REURY,

AU

VEZ3

* HIRE : 23R [ {H oK 410 1]

*fEH B RR

* /

/1238 AE R

func teacherInfo(name:String, age: Int, research:String) — >(String, Int, String) {

return (name, age, research)

}

var teacherl = teacherInfo(name:"% R k", 6 age:37, research:"AI")
print (" 1 1 & :\ (teacherl)")

PATEE R .
B LR ("PRR", 37, "AL")

5.2 Swift F€

5.2.1 Swift (H8#ER

Swift A LA i 545 53 1R HOE 2T ok R B X Al R FR O P AL, Swife M4 )2
B AL A e, o] DLAE AR vl A% 3 ROl A . AT AT LU AR 5 A L BT AE bR SO AR R
R S W BT I A T AL R 7 A X B B L

Swift AIALIFr G 0

o Swift MR RUE iF B SCHEWT H S HORR [l {E 288 ;

o PR ol B3 Ik S LT, AT LLAS B return SCHHEY

s ZHHRTLUGE ;

o JEPfi (Trailing) M A1 15 1,

M) =foE X T .

(1) 2 JmeREL: A % TAAA S AT AT 19 P A,

(2) B R A 451 7T LI 3 5 35 P ek 2500 oA {8 19 A

(3) P RIB: A 24 FHAT LA 3R B SO A8 1 R0 (8 1Y P A

5.2.2 Swift IB&RED ,
P 2 A 30 I B R 2 W




IOSK B FF & B A2 (IR R)

JEROES

E: MEAREXOARTAAF EREZ, LT AL inout £ A A2 R G RN
A HBE) F N RIE T MR T EAH T AR T A A A il w A

B15.9 MaREAIRH,

(XA T

/ %%

* UJRE : P4 32 35 2 Bl

*fEH B RR

* /

var cityName:[String] = ["wuhan","beijing", "shanghai", "guangzhou"]

var citySorted = cityName.sorted(by:{(sl:String, s2:String) —> Bool in return sl <s2})
print ("FFFEHEF -\ (citySorted)™")

AT 4E

TJFHEHES [ "beijing", "guangzhou", "shanghai", "wuhan"]

5.2.3 Swift IBNEER N

Swift MR EIE X 1.

(B4 1, o in return & [M{H F XX}

. Swilt M & T ek A kA foih w18 %A, Swift Bk b F STT 0 3 W A
£,

Swift AL SR 2.

{(BHA 1, o in B BIEFR KR

i Swift & P RA — &35 8 8F, T VA% return %42 F

Swift MR H5IE X 3.

{ $niEM}

E: S AAMMBEH X ATERLAMAF T, SORESE —ARH: ASHE L
ﬂw%Wu%%ﬁﬁ%&XSMhé@%ﬁ%ﬁﬁ%ﬁ%%ﬁ;m%%?ﬁu%%wﬂ@i

ik X vy T FOAR 2R,
Swift Wi B 4.
{(IB ¥ )
E. Swift MG RA—KiFEG 8, TAE%RLEHK L,
JFE I A A ) 3 v A 2K

PRECH () (2R R )

EAMMARKAM ORI XEEIMARINAZE, BHIHERAEARE M5
AR .

Bl 5.10  Swift B M FHSER.

PP AU .
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/ %%
x TIRE swift M 5
T TET
%/
func isLeapYear(year:Int , mth:(Int) —> Bool) {
if mth(year) == true{
print("\ (vear) & [H4F1 ")
}else{
print("\(year) N2 FH4E!")
}
}
/MR EIEA 1
var y = 2022

isLeapYear(year:y , mth:{(pl) in return (y $ 4 == 0&&y % 100 != 0 || v % 400 == 0) ? true :
false})

/THAFEE IR 2

y = 2024

isLeapYear(year:y , mth:{(pl) in (y % 4 == 0&&y % 100!'= 0 || y % 400 == 0) ? true : false})

/MRS IEA 3

func compareBigOrSmall(nl:Int , n2:Int, fun:(Int,Int) —> Int) —> Int{
return fun(nl,n2)

}

var vl = 192 , v2 = 841

var max = compareBigOrSmall(nl:vl,n2:v2,fun:{$0>%17? $0 : $1})

print("\(v1) 5\ (v2) PR R IHZ\ (nax). ")

/MRS IE 4

func subtraction(nl:Int,n2:Int, fun:(Int, Int) —> Int) —> Int{
return fun(nl,n2)

}

var nl = —930, n2 = 1293

var res = subtraction(nl:nl,n2:n2,fun: —)

print("\(n1) = \(n2) =\(res)")

// R RE A

y = 2028

isLeapYear(year:y){(pl) in (y % 4 == 0&&y % 100!'= 0 || v % 400 == 0) ? true : false}
AT 4

2022 A2 E A

2024 B [E 4

192 5 841 i K EE 841.
-930-1293= —2223

2028 2 [H 4

5.3 Swift I EEIE

5.3.1 Swift AGESEHIA

Swift 1§ [ B 30 51 Fi1 %0 (Auto Reference Count, ARC) #L 1 >k i v i R P i N A2
PRR R, — MR UG, AN 5 BEAE AT ARG B, R G023 H a4 B 28 19 5291, JF A 5 22 1% B g
FEWCH: 5 B A

B T XS R R GE 23 4 PO E KNI PAAE 25 T) i S 401 0 R DG B8 2492052
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R T A0 PR L ARC 25 [ SBEMSE BT 15 10 9 7 25
5.3.2 ®5|H

S S0 0k 4 5 4 T b B S ARC 530 3o B 5 50 261 60 97 2 D B 2% 52 00 % /0
ATIR e ik 53 51 D K 0 A 322 52 190 7R 77 28 0 R 2 BB S BOR T 0 Sk 442 o
A7 R SRR

JE A H RS AR XTSI X 2 5 o s S . Swift H ] LLiE i CFGetRetainCount
IS A9 4 B 3L T8

G A 2K [ B A6 687 00 S T B L 0 2 A T 2 22 i 9 0 3R 51 T L 5 B0 A 2K £ 5 4
o 4 T 1 e ARC 555, 1 1 P4 770

B 5.11 Swift #5| RG],

BT,

/ %%

* I fg  Swift 38 5| H = B

*fEH B RK

x/
import UIKit

class Staff{
var name:String
var age:Int
var manager :Manager?
init(name:String, age:Int)
print("Staff instance is created.")
self.name = name
self.age = age
}
deinit{
print("Staff instance is destroyed.")
}
}
class Manager{
var name:String
var age:Int
var staff:Staff?
init(name:String, age:Int) {
print("Manager instance is created.")
self.name = name
self.age = age
}
deinit{
print("Manager instance is destroyed.")
}
}

var sta:Staff? = Staff(name: "one", age: 19)
var man:Manager? = Manager(name: "two", age: 20)
sta?.manager = man

man?. staff = sta

print("sta:\ (CFGetRetainCount(sta))")
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sta = nil

man = nil
PATE A

Staff instance is created.
Manager instance is created.
sta:3

5.3.3 $35|H

W H 5551 FHWRAE A nil, B DLXESE 16 G2 09 51 /5 28 3 & AT 2k 28 A, Swife i DG HE
weak K855 5| ISR,

Bl 5. 12 55 R,

TP AR .

* DIfiE - Swift 55 5| 7 4
*EE P RRK

x/

import UIKit

class Staff{
var name:String
var age:Int
var manager :Manager?
init(name:String, age: Int) {
print("Staff instance is created.")
self.name = name
self.age = age
}
deinit{
print("Staff instance is destroyed.")
}
}
class Manager{
var name:String
var age:Int
/7555 24 Staff 5| M nil B, staff (91E H 30K nil
weak var staff:Staff?
init(name:String, age:Int)
print("Manager instance is created.")

self.name = name
self.age = age

}

deinit{

print("Manager instance is destroyed.")
}
}
var sta:Staff? = Staff(name: "one", age: 19)

"

var man:Manager? = Manager(name: "two", age: 20)



104 | IOSK FA I & #F2 (ORI RR)

sta?.manager = man

man?. staff = sta

print("sta:\ (CFGetRetainCount(sta))")
sta = nil

AT 4E

Staff instance is created.
Manager instance is created.
sta:2

Staff instance is destroyed.

5.3.4 FE3SIA

Swift 7o E 5| FH ARVFIEAR S 0 — A L6151 55— A S 6 A R R 5E 51 Swift
FH 2 unowned F/R L EFIH . JLESIHANSTER ST L4855 A sh RN nil,
F2 51 FH LA PR 5| Ui 248 18] — A oK B 58 00 S48, T SR A8 W 25 T 32 5 1 1 52 461 4 o 58U 1
7] JC 51 2 il & i 17 A R

Bl 5.13  TEFIHRH.

(AR

/ %%

* IIE - Swift 6 35| %

*MEH B RRK

*/
import UIKit

class Staff{
var name:String
var age:Int
var manager :Manager?
init(name:String, age:Int) {
print("Staff instance is created.")
self.name = name
self.age = age
}
deinit{
print("Staff instance is destroyed.")
}
}

class Manager{

var name:String

var age: Int

/1 EESIH

unowned var staff:Staff

init(name:String, age: Int, staff:Staff) {
print("Manager instance is created.")
self.name = name
self.age = age
self.staff = staff

}

deinit{

print("Manager instance is destroyed.")



}

var sta:Staff? = Staff(name: "one

$5%

}

"

, age: 19)

var man:Manager? = Manager(name: "two", age: 20, staff: sta!)

sta?. manager = man

man?. staff = sta!
print("sta:\ (CFGetRetainCount(sta))")

sta = nil
PATER

Staff instance is created.

Manager instance is created.
sta:2

Staff instance is destroyed.

5.4

INGS
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Swift pRFCR HAT 8 M 2 R fife PR A ) ke 5 B — 7 2y RE RO ARG Bk . 7 Swife i
MRAET fune R, Swift BRI A S HN f E & T 2B T2 AR 0L Swift
FVFA RIS B E BOAE s Swilt MBS HA WAL 5K, WS HR % 5 S84 Swift
PRRCEL A i A\t 2 8 RE L SR VRO ST O SR TS H

Swift AL A AL & AU B, T RUFEACRD o i & Al . Swife P 0T DU i 17 3¢

TS e S e PALES
> 7R

1.

[ B O N S

N (377

Swift 1 & K0 i 56 5 ( YHEATRE .

i N\ S D Y 2 Y O R

Swift P61 A 4 Jay bR KL B BRE P R kX = FE A,

A. meth B. param C. class D. func
. Swift A] A S50 R B O B 2 ( )

A. ... B. —> C. # # D. //

Swift B A 74 HHiE i ) HLH R S

A, B Rg B. a5 C. ARC D. HExUHE 45
Swift FI4L I IE A A4 ( )

A. HRE R B. 4 )R R 5L C. MRk D. &4 HE
B KAy ]

Swift F42 LA Al I 2 R £

Swift BRE B ZSBCE WA~ 24 7%, B 5284,

Ja M S AR X S B 5 A g1 A

Swift M4 AP e 2 0] B30k sCP AL, al D4R i KT
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Ll EBHEHAE

1. %L

/7ML

func add(vl:Int,2:Int) —> Int {
let result = vl + v2
return result

}

var result = 0

result = add(vl: 2, v2: 3)

print("2 + 3 =\ (result) ")

2. Mty

let clol:(String, String) —> String = { (strl: String, str2: String) —> String in
return strl + str2

}

print(clol("simple",

"

closure. "))



